Explicagéo do Algoritmo:
3,0/3,0

Explicagéo de utilizacdo da
fungéo: 2,0/2,0

Limpeza da estrutura do
programa: 1,0/1,0
Funcionamento modelo: 1,5/2,0
Funcionamento do ensaio:
1,5/2,0
NOTA: 9,0

ESC - USP

Trabalho 3 - Quadripolos

Professor Dr. Azauri Albano de Oliveira Junior

Grupo : 8

Alunos:

Jodo Victor Prado de Almeida............... 9807378
Jodo Vitor Nazari Formagio.................. 9880173
Gustavo Selem de Stéfano.................. 9866402
Igor Cordeiro Santa Barbara................ 9807336
Rodrigo Takashi Imafuko..................... 9866465
Gabriel Ferreira Salomao.................... 9807423
Leonardo Silva de Oliveira Dantas......... 9807402

Sao Carlos
Dezembro - 2016


azauri
Caixa de texto
Explicação do Algoritmo: 3,0/3,0
Explicação de utilização da função: 2,0/2,0
Limpeza da estrutura do programa: 1,0/1,0
Funcionamento modelo: 1,5/2,0
Funcionamento do ensaio: 1,5/2,0
NOTA: 9,0


1. INTRODUGAO

Nesse documento sera apresentado um resumo explicativo do script em Matlab
desenvolvido pelo grupo e um manual para sua utilizagdo. O cédigo em questéo foi enviado
com o nome “grupo8.m”.

Tal codigo foi desenvolvido no intuito de cumprir as exigéncias e problemas
apresentados no documento “trabalho 3.pdf’.

A seguir, sera apresentada na forma de fluxogramas a organizagao do cédigo.

Deseja fornecer umn modelo
ou ensaios’?
rmdeV \\anealn
Entre com o tipo de modelo Digite as vari&wais do primairo
ensaio
z para o modelo impedancia V12 ;2
y para o modelo de admitincia
h para o modelo hibrido l
g para o modelo inverso
t para o madelo de fransmissio
s para o modelo de transmissdo inversa Digite as variavals do segundo
ensaio
Digite as entradas do modalo V1LV I 12
ezcolhido I
K11; K12; K21; K22 Os modelos s8o0:

|

O seus modalos sdo:

|




Fluxograma 1. apresentagéo geral do funcionamento do cédigo. O programa foi organizado na
forma de looping infinito, ou seja, caso o usuario complete uma iteragdo, o algoritmo se reiniciara e
outros calculos poderao ser efetuados. Ademais, caso o usuario entre com um input invalido, sera

gerado um aviso € um novo input sera solicitado.
2. FUNCIONAMENTO
Serao explicitados os aspectos técnicos do script.

A comecar pelo ramo esquerdo do fluxograma, temos:

1. Interagdo com o usuario, que entrara com um modelo em especifico e sua
respectiva matriz.

2. O programa, entdo, transforma a matriz dada no modelo equivalente z (impedancia).
Tal transformacéo é possivel utilizando-se as equagdes contidas na tabela 1.

3. Apods convertido para o modelo Z, temos a transformagéo para os demais modelos
requeridos, mais uma vez, por meio das equacgdes da tabela 1.

Observagao: nota-se que o método escolhido visa a simplicidade no cédigo e redugdo do
numero de transformacbes diferentes necessarias. Caso tivesse-se optado por transformar cada
modelo especifico em todos os demais, precisaria-se de 30 transformagoes (cinco transformagdes para
cada modelo). Como foi optado por transformar qualquer que seja o modelo para Z e posteriormente
transforma-lo nos demais, foram utilizadas somente 10 transformagdes (cinco para transformarem Z e
mais cinco para transformar nas demais).

Input do usuario Output para o usuario

Z — Z

Y — Y
Primeiro ,//

H conjunto de — 7 H
transformagoes \

G — G

T T

5 — S

Diagrama 2. detalhamento do funcionamento do cédigo no ramo esquerdo no fluxograma 1.



Tabela 1. equagdes para a transformacao de modelos.
TARELA 18.1 Tabela de conversio de parimetros
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Retirada de [James W. Nilsson, Susan Riedel] Electric Circuits 9th edition
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Passando agora ao ramo direito do fluxograma 1, temos:

O usuario entra com as variaveis determinadas experimentalmente do quadripolo em
questao na ordem : V1,V2,11,12 do primeiro ensaio e V1,V2,I1,I12 do segundo ensaio.
O programa decide, entao, qual dos casos propostos se trata os ensaios.

Sao definidas a seguir, modelagens especificas para cada um dos quatro casos
previstos de forma a obter os parametros z do quadripolo. Tais transformacgdes sao
obtidas através da manipulagdo algébrica das equacdes tipica do modelo z (1) e
levando-se em conta as portas curto-circuitadas e abertas em cada caso.
V1=Z11%I1 + Z12*12

V2 = ZI12%11 + 7222*12 (1)

Uma vez determinada a matriz Z do quadripolo, pode-se usar as mesma
transformacdes da secdo ja descrita do algoritmo para a obtencdo dos outros

modelos.

3. MODELAGENS OBTIDAS PARA DETERMINAGCAO DE Z

1° Ensaio: 2° Ensaio:
Viwn = Zydy + 2,0, Vor = Zy Iy + 21,0y,
Vio = 20y + 2yl Vo = Zy1 Iy + Zy.dy
Obs. Na exposi¢cdo das modelagens abaixo, as setas indicam a ordem em que os calculos devem ser
feitos
.Caso1:/,,=0;1,,=0
V V
2y =T A 2=,
7 ='n 7 ='»
21 12 22 1,,
.Caso2: /,=0;V,=0
V Vo, —Z,..1
7. =_1 N 7. = 2 11421
11 I, 12 1,,
z, =te 7= Vo2l
21 I, 12 I,
.Caso3: V,,=0;1,,=0
Vi,.—Z..1 |14
7 = 11 1411 P 7. =2
12 I, 11 1,,
7. = Vio=2ydy 7. = Q
22 1, 21 I,

.Caso4: V, =0;V,=0



711 7z | I11 0
| Z2¥ ERr | n2 | _| v12

711 ez | I11 Vo1
Z21 Z22 I12 0

Zy Iy +Zpl,=0

Loy Iyt Zplp, =V, =
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(matriz de correntes)
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Zc=1 "Vc
4. INTRUGOES DE USO

A interface com o usuario é feita pela janela de comandos disponivel na parte
inferior do programa do MatLab. Ao rodar o programa, é dada ao usuario duas opgoes:

Sera fornecido para a funcao o modelo ou os ensaios ?

Digite "1" para modelo ou "2" para ensaio :|

O usuario devera digitar “1’ para a fungdo modelo e “2” para ensaio. Caso o usuario
digite “1”, serao dadas ao usuario as opgdes para os tipos de modelo:

: para modelo de impedancia

: para modelo de admitancia

: para modelo de hibrido

: para modelo de hibrido inverso

: para modelo de transmisac (abcd)

L= T L BT U LT R

: para modelo de transmisao inversa

O usuario devera, entao, digitar o indice do modelo que ele dara como entrada, para
fornecer os termos da matriz em questdo. No exemplo a seguir, 0 usuario entrou com os
valores do modelo de impedancia do quadripolo:



Digite as entradas do modelo (matriz do modelo)

Z11 :2
212 :2
£21 :2
222 :3

O programa, entéo, fornecera os modelos convertidos. Nesse caso:

z:
2 2
2 3
=
1.5000 -1.0000
-1.0000 1.0000
H =
0.&8667 0.&667
-0. 68887 0.3333
G:
0.5000 —-1.0000
1.0000 1.0000
T =
1.0000 1.0000
0.5000 1.5000
S:
1.5000 1.0000
0.5000 1.0000

Caso o usuario tenha escolhido a opg¢do “2”, para descobrir as matrizes do
quadripolo entrando com o0s ensaios, aparecerao as seguintes op¢des para inserir os dados
das tensdes e corrente:



Por favor, entre com as variaveis dos ensaios
Primeiro ensaio :

Vi 12

V2 =1

b 5

IZ2 :0

Segundo ensaio :

i o AN b

v2 :
T
E2 3

N OoON

Por fim, o programa calcula as matrizes de conversao e mostra-as no “Command
Window”. O software, posteriormente, volta para a primeira mensagem, que pergunta que
tipo de operagéo que o usuario deseja realizar, para dar entrada em novos valores.

modelo e ensio
funcionam

programa nao termina
apos dar os resultados.
Continua pedindo
informacdes.
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programa não termina após dar os resultados. Continua pedindo informações.




